



中国经济“闯关”稳中有进

展望未来，中国仍然有信心克服经济运行中的重重困难挑战，穿云破雾、乘风破浪，为自己，也为世界，交出一份更高质量的答卷。

□ 记者 | 刘朝晖

2022年，百年变局和世纪疫情相互交织，我国经济在需求收缩、供给冲击、预期转弱的三重压力下，又遭遇疫情反弹、俄乌冲突和全球通胀迅速上升等新冲击，经济增长遇到了诸多不确定性和风险挑战。

在这种宛如惊涛骇浪的不利局面下，中国经济的巨轮顽强“闯关”，顶住了下行压力，延续了稳中有进的发展态势，全年经济运行保持在合理区间。展望未来，中国仍然有信心克服经济运行中的重重困难挑战，穿云破雾、乘风破浪，为自己，也为世

界，交出一份更高质量的答卷。

中国经济的大盘稳住了

2022年的中国经济，可以说是相当不容易。在国际形势复杂严峻、全球经济衰退、疫情持续肆虐的大背景下，我国经济的稳定运行受到了一定冲击，出现了短期较大幅度的波动。

但是，中国经济终究是顶住了压力，在持续恢复中稳住了大盘，站稳了脚跟。今年上半年，中国国

上图：2022年9月16日，上海外高桥造船厂，正在船坞内施工的第一艘国产大型邮轮。

内生产总值（GDP）的增速是2.5%，而前三季度同比增长3.0%，国内生产总值已达870269亿元。作为全球第二大经济体，这个成绩来之不易，也为世界经济的复苏增添了强劲的助力。

今年一季度中国经济的开局呈现出了春天的暖意，GDP同比增长4.8%，比2021年四季度环比增长1.3%。但从3月份开始，国内外环境的复杂性和不确定性因素增加，让国内经济前行的脚步受到了些许阻碍。俄乌冲突爆发后，对中国出口增长造成了负面影响。3月由于疫